Анализ методической работы школы за  2023- 2024 учебный год

Важнейшим средством повышения педагогического мастерства учителей, связывающим в  единое целое всю систему работы школы, является методическая работа. Роль методической работы в школе значительно возрастает в современных условиях в связи с необходимостью рационально и оперативно использовать новые методики, приемы и формы обучения и воспитания, тем самым повышать качество образования. Через методическую работу осуществляется становление и развитие творчества и педагогического мастерства учителя.
Решением педагогического совета методическая работа в 2020-2021 году была организована в рамках методической темы школы, выбор которой был обусловлен актуальными для школы и образовательными запросами педагогов школы: «Создание условий для формирования единой образовательной среды как фактора индивидуального личностного развития, социализации и повышения качества образования». 
 Цель: непрерывное совершенствование уровня педагогического мастерства учителя, его эрудиции, компетентности в области учебного предмета и методики его преподавания; освоение новых технологий, направленных на обеспечение самораскрытия, самореализации учащихся на учебных и внеклассных занятиях; реализация обновленных ФГОС НОО,  ООО,  СОО
Задачи:
· работа по федеральным государственным образовательным стандартам (отслеживание результатов работы по  обновленным ФГОС НОО, ООО, СОО;  
· изучение документов, подготовка нормативных и методических материалов;
· обновление ФОП НОО, ООО, СОО, обновление Локальных актов в связи с переходом на ФГОС третьего поколения
· освоение педагогами общедидактических принципов конструирования урока и занятий внеурочной деятельности в соответствии с требованиями ФГОС;
· ориентация образовательного процесса на активное освоение учащимися способов познавательной деятельности с целью предоставления детям возможности «раскрыть свои способности, подготовиться к жизни в высокотехнологичном конкурентном мире»;
· адаптация образовательного процесса к запросам и потребностям личности; ориентация обучения на личность учащихся; обеспечение возможности её самораскрытия; создание системы поиска и поддержки талантливых детей; 
· анализ результатов государственной итоговой аттестации  как способ повышения качества образования;
· освоение новых технологий преподавания, в том числе проектной исследовательской деятельности, ИКТ; формирование функциональной грамотности учащихся;
· моделирование урока на основе системно-деятельностного подхода;
· помощь в реализации творческих проектов учащихся;
· работа над индивидуализацией учебно-воспитательного процесса с целью минимизации рисков для здоровья в процессе обучения;
· работа по формированию базовых компетентностей учителя;
· формирование банка методических находок, базы данных по использованию в учебно-воспитательной работе информационных, проектно-исследовательских технологий.
Освоение методической темы в 2023-2024 учебном году проходило через поэтапно
организованную методическую работу школы. Разделы выбранной темы обсуждались
первоначально на школьных методических объединениях, затем  на методическом совете школы.
 В соответствии с поставленными целями и задачами, методическая работа
осуществлялась по следующим направлениям деятельности:
1. Методический совет;
2. Методические объединения учителей, их работа над темами самообразования;
3. Работа по выявлению, обобщению и распространению педагогического опыта;
4. Открытые уроки, их взаимопосещение и анализ;
5. Индивидуальные беседы по организации и проведению открытых уроков;
6. Предметные недели;
7. Участие в конкурсах и конференциях;

8. Работа с молодыми и вновь прибывшими специалистами;
9. Контроль и организация курсовой подготовки учителей;
10. Аттестация педагогических кадров.
Это традиционные и надежные формы организации методической работы. С их помощью осуществлялась реализация образовательных программ и базисного учебного плана школы, обновление содержания образования через использование актуальных педагогических технологий (личностно-ориентированные, здоровьесберегающие, информационные, развивающие).
                                 Анализ методической работы по направлениям деятельности

1.Работа методического совета школы

Ведущая роль в управлении методической работой в школе принадлежит методическому совету – совещательному и коллегиальному органу при педагогическом совете, который организует, направляет работу учителей, создает условия для развития их творчества. Состав ежегодно утверждается директором школы, работа Совета осуществляется на основе годового плана.
Методический совет координирует профессиональную деятельность всего педагогического коллектива школы. Методический совет школы возглавляет заместитель директора по УВР., директор школы. В него входят руководители ШМО. Было проведено 6 заседаний методического совета, на которых рассматривались следующие вопросы:
1. Утверждение учебных планов и программ, планов работы ШМО на 2023-2024 уч. год.
2. Итоги проведение предметных школьных и муниципальных олимпиад.
3. Итоги мониторинга учебной деятельности по результатам полугодий.
4. Работа с обучающимися, имеющими мотивацию к учебно-познавательной деятельности.
5. Подведение итогов аттестации учителей школы, анализ реализации системы курсовой подготовки.
6. Подведение итогов по самообразованию, самооценка профессионального развития учителей.
7. Мониторинг учебной деятельности за год. Результативность работы МС.
8. Обсуждение плана работы на 2024-2025 учебный год.
9. Работа по документам и рабочим программам.
Выводы: 
Вся деятельность методического совета  была направлена на рост педагогического мастерства учителя, повышению качества образовательной деятельности. Следует отметить важность рассматриваемых вопросов, включение в работу МС творчески работающих педагогов. План работы методического совета на 2023-2024 учебный год выполнен в полном объёме и на хорошем уровне.
Рекомендации:
1.Обеспечить работу практических семинаров, обучающих  методических мероприятий,
 тематических педсоветов в целях непрерывного процесса повышения квалификации педагогов, их профессиональной компетенции.
2. Создать максимально благоприятные условия для творческой самореализации личности, раскрытию интеллектуальных способностей, обучающихся посредством вовлечения их в различные конкурсы и научно-исследовательские проекты виды деятельности.
                                      
2. Работа методических объединений.

 Главной структурой, организующей методическую работу учителей-предметников, являются методические объединения. Руководят ими опытные, квалифицированные, компетентные педагоги, что позволяет наполнять работу оптимальным содержанием и делать её многообразной. Каждое методическое объединение имеет свой план работы, разработанный в соответствии с темой, целью и задачами методической службы школы. В своей деятельности МО ориентируются на организацию методической помощи учителю.
Основная цель работы ШМО: достижение максимальной эффективности проведения уроков и внеурочной деятельности, развитие у учеников интереса к изучаемым предметам, обеспечение повышения качества образования, успеваемости. 
Составленные планы ШМО в течение учебного года были полностью реализованы. Все вопросы, рассматриваемые на заседаниях методических объединений, способствовали совершенствованию процесса обучения, достижения наилучших результатов в работе, повышению качества преподавания, профессиональному росту педагогов, вопросам модернизации образования.
Учителя школы были активными участниками всех РМО (кроме учителей физкультуры и учителей математики) и выездных семинаров, после которых они делились полученной информацией и своими впечатлениями с коллегами на заседаниях ШМО.
 В школе работает 8 предметных методических объединений.
1. МО учителей начальных классов – руководитель Александрова Е.А.
2. МО учителей иностранных языков – руководитель Храмцова Л.А. 
3. МО учителей предметов естественнонаучного направления (биология, химия) –
руководитель Богер Н.В. 
4. МО учителей предметов естественно-математического направления (физика, математика, информатика) – руководитель Найденова Н.Ф. 
5. МО учителей физической культуры и ОБЖ - руководитель Ермаков Э.М. 
6. МО учителей предметов гуманитарного направления (русского языка и литературы) – руководитель Зименс С.В.
7. МО учителей предметов эстетического направления и технологии – руководитель Мануилова Г.С.
8. МО учителей истории, обществознания и географии – руководитель Кабыш Л.Г.
Каждое МО провело от пяти до семи заседаний в течение года и все члены ШМО участвовали в работе районных методических объединений (кроме учителей физкультуры и учителей матеамтики). 
Работа ШМО велась в следующих направлениях:
1. Повышение профессионального мастерства через выступления по темам самообразования, проведение открытых уроков и мероприятий;
2. Взаимопосещения уроков; 
3. Участие в очных и дистанционных профессиональных конкурсах;
4. Повышение мотивации учащихся к обучению через привлечение их к участию в школьном, муниципальном и региональном этапах Всероссийской Олимпиады школьников, дистанционных олимпиадах и конкурсах различных уровней, традиционных предметных неделях и мероприятиях;
5. Повышение профессиональной квалификации через аттестацию на первую и высшую категории; 
6. Занятия на очно-заочных курсах повышения квалификации.
По итогам работы за 2023-2024 год рейтинг среди ШМО выглядит таким образом: 
МО учителей иностранного языка возглавляет список сразу по трём позициям -наибольшее количество выступлений по проблемным вопросам на заседаниях ШМО и РМО, наибольшее количество проведённых открытых уроков  и  наибольшее количество участников, победителей и призеров в  конкурсах на муниципальном и региональном уровнях среди учащихся.
Следующую позицию занимают учителя МО начальных классов: пройдено больше всех курсов повышения квалификации, наибольшее количество выступлений на заседаниях ШМО и РМО, а также открытых уроков для учителей школы и района.
МО учителей русского языка и литературы -    по количеству   победителей в  конкурсах (65) на муниципальном и региональном уровнях занимают второе место среди МО школы.
В работе методических объединений надо отметить и недостатки, а именно очень  низкий уровень выступлений на заседаниях ШМО  (МО физической культуры, математики), участие  в профессиональных конкурсах (МО физической культуры, математики, технологии), посещение уроков своих коллег-предметников (МО физической культуры) и вовлечения учащихся во внеклассную работу (МО биологии).
Выводы:
1. Работа методических объединений проводилась согласно утвержденным планам и тематике заседаний и была направлена на сохранение и повышение качества. Открытые уроки и внеклассные мероприятия проведены в соответствии с требованиями ФГОС к современному уроку. Лучшими ШМО по объёму и результативности проделанной работы за год стали МО учителей иностранного языка, русского языка и литературы, начальной школы  под руководством Храмцовой Л..А., Зименс С.В., Александровой Е.А., соответственно.
2. Учителя физической культуры не посещают уроки учителей школы во время проведения взаимопосещений уроков, не проводят предметных недель, не участвуют  в проведении открытых уроков. По поводу проведения открытых уроков на уровне РМО учителя математики получили замечание, опытные учителя отказываются давать открытые уроки.
3. Присутствует низкий уровень участия учителей всех методических объединений  в профессиональных конкурсах.
Рекомендации:
1. Руководителю ШМО учителей физической культуры разработать приёмы повышения
мотивации у своих учителей к взаимопосещению уроков.
2. Руководителям всех ШМО активизировать работу по повышению количества участий педагогов в профессиональных конкурсах.
3. Руководителям всех ШМО активизировать работу по повышению количества участий
 обучающихся в различных конкурсах и мероприятиях.
4. Совершенствовать педагогическое мастерство учителей по овладению новыми образовательными технологиями;
5. Продолжать выявлять, обобщать и распространять опыт творчески работающих учителей;
6. Разнообразить формы проведения заседаний  ШМО (круглый стол, творческий отчет,
 деловые игры, семинары-практикумы);
7. Руководителям ШМО и администрации школы уделять внимание вопросам организации урока с учетом ФГОС;
8. Улучшить работу с мотивированными детьми, используя современные образовательные технологии (лекции ведущих специалистов с использованием Интернета, вовлечение обучающихся в дистанционные олимпиады по предмету различных уровней, обсуждение на МО сложных олимпиадных заданий и т.д.

3.Методическая работа по повышению профессионального мастерства педагогов
Существуют различные формы для повышения профессионального мастерства педагогов: семинары, методические недели, методические совещания, открытые уроки и внеурочные занятия, мастер-классы, обмен опытом работы,  индивидуальные беседы по организации и проведению уроков. За 2023-2024 учебный год на базе школы были проведены методические семинары различного уровня.
Выводы: в течение 2023-2024 года школьные и районные семинары на базе школы проведены в соответствии со сроками. Учителя приняли участие в семинарах, конференциях, круглых столах, профессиональных конкурсах разного уровня недостаточно активно. Ведется планомерная работа учителей в соответствии с планами самообразования.
Рекомендации: всем учителям совершенствовать самообразовательную деятельность через изучение теоретического и методического материала, посещение уроков коллег, а также активное участие в семинарах, конференциях, профессиональных конкурсах разного уровня.

                                       4.Повышение квалификации педагогов: курсы

        На основании  п. 5 ст. 47 Федерального  закона Российской Федерации от 29 декабря 2012 года № 273 – ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации» педагог обязан проходить курсы повышения квалификации один раз в три года.
В течение 2020-2021 учебного года учителя прошли следующую курсовую подготовку:

	Методические объединения
	Курсы повышения квалификации

	МО русского языка  и литературы 

	12

	МО иностранного языка

	12

	МО физической культуры

	4

	МО географии и истории

	8

	МО эстетического цикла и технологии

	4

	МО биологии и химии

	6

	МО начальных классов

	15

	МО математики инф, физики

	10

	Итого
	71


Выводы: курсовая подготовка пройдена учителями в необходимые сроки. 

5.Аттестация педагогических работников.

В соответствии с п.7, п.8 ст. 48 Федерального  закона Российской Федерации от 29 декабря 2012 года № 273 – ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации» педагогические работники обязаны «систематически повышать свой профессиональный уровень», «проходить аттестацию на соответствии занимаемой должности в порядке, установленном законодательством об образовании».
В школе были созданы необходимые условия для проведения аттестации: своевременно изданы распорядительные документы, определены сроки прохождения аттестации для каждого аттестуемого, проведены консультации, мероприятия по плану ВШК, выполнены мероприятия согласно плану работы по аттестации педагогических работников. Оформлена папка по аттестации, в которой помещены все основные информационные материалы, необходимые аттестуемым педагогам во время прохождения аттестации, разработана нормативно - правовая база для прохождения аттестации руководящих и педагогических работников на соответствие занимаемой должности.
Аттестацию на квалификационную категорию в 2023-2024 году  прошли  5 педагогов:  Михайлов С.Г. .(первая), Сергеева Н.А. (первая), Цыпилева С.С..(первая), Фатеева Т.А. (высшая), Храмцова Л.А. (первая).
2 человека аттестацию не прошли, из-за несоответствия документов предъявляемым требованиям (Пилецкая Ю.В., Галкина Т.И.). 
Выводы: анализ проведения аттестации в 2023-2024 учебном году показал, что аттестация педагогических кадров МБОУ «Каргасокской СОШ №2» прошла в установленные сроки и в соответствии с нормативными документами, регламентирующими и обеспечивающими аттестацию руководящих и педагогических работников.
Рекомендации: администрации школы продолжить системную работу по аттестации руководящих и педагогических работников школы, обратить внимание на оформление педагогами документации.	

6. Анализ инновационной деятельности ШМС

       В работу МС усиленно внедряются инновационные технологии, в частности, информационные и мультимедийные. На сегодняшний день учителями разработано немало внеклассных мероприятий и уроков по предметам с использованием ИКТ.
Учителя делают поурочное планирование с использованием информационно-коммуникационных технологий, находят учебные материалы в Интернете, используют информационно-коммуникационные технологии для мониторинга развития учеников, для тестирования. При этом эффективно используют информационно-коммуникационные технологии для разработки и проведения уроков.
Дальнейшая деятельность учителей в рамках создания единого информационно-образовательного пространства обеспечит качественные изменения в организации и содержании образовательного процесса, а также в характере результатов обучения. Поэтому работу в данном направлении необходимо развивать и совершенствовать.
Использование инновационных технологий помогает учителям-предметникам найти индивидуальный подход к каждому ученику, дифференцированно оценивать знания ребят, поощрять и поддерживать их творчество, развивать их интеллект.
 Учителя отрабатывают нетрадиционные формы проведения уроков: дискуссии, конференции, уроки-исследования, уроки с применением групповой работы, с мультимедийным сопровождением, использованием компьютерных технологий. Такие уроки увлекают ребят, побуждают их к самообразованию, к чтению текстов художественных произведений, создают для детей ситуацию, когда можно высказать свою точку зрения.
Вывод: с целью повышения качества усвоения учебного материала учителя предметники стремятся шире использовать потенциал учебно-познавательной деятельности учащихся на уроке: используют дифференцированный подход в процессе изложения нового материала; внедряют технологию опережающего обучения с использованием опорных схем; совершенствуют имеющиеся в методическом арсенале учителя приемы, методы работы по формированию учебно-познавательной деятельности учащихся.

Анализируя методическую работу школы, хотелось бы дать следующие
рекомендации по работе в следующем учебном году:
- продолжить планировать работу по изучению, освоению и внедрению в практику передового опыта;
- планировать проектную и исследовательскую деятельность индивидуально или совместно с учащимися;
- уделять особое внимание внеклассной работе по предмету;
- осуществлять мониторинг, практикуя рейтинговые опросы педагогов и учащихся об уровне проведения различных мероприятий.
Показателями успешной работы учителей можно считать:
- Сохранение положительной мотивации учащихся;
- результаты инновационной деятельности педагогов;
- использование различных видов проверочных работ на уроках как средство ликвидации пробелов учащихся;
- методические умения педагогов по применению инновационных технологий;
- среди учителей систематически проводится работа по повышению квалификации педагогов;
- активно ведется работа над темами самообразования;
- члены МС школы понимают значимость методической работы, принимают активное участие в жизни школы;
- все заседания МС проведены согласно плану работы. Выполнение решений заседаний контролируется, систематически проводится мониторинг качества знаний учащихся;
- работу учителей в 2023-2024 учебном году признать удовлетворительной.

Есть проблемы, над которыми предстоит работать членам МС в следующем году:
- Организация работы с «одаренными детьми», «слабыми учениками»;
- продолжить процесс самообразования;
- активное использование инновационных технологий;
- пополнение методической «копилки» школы;
- повышение качества образования обучающихся;
- повышение мотивации обучающихся.
 Затруднения в педагогической работе, выявленные в процессе настоящего анализа, могут быть решены благодаря тому, что педагоги творчески решают вопросы воспитания, развития, обучения детей. Решение этих проблем предполагается обеспечить за счет целенаправленной методической работы и внутришкольного контроля в соответствии с индивидуальными возможностями каждого педагога.
Заключение:
1. Методическая тема школы, вытекающие из нее темы работы ШМО, методических и
педагогических советов отражают основные проблемные вопросы, которые стремится решать педагогический коллектив.
2. Вся методическая работа способствует росту педагогического мастерства учителя, повышению качества учебно-воспитательного процесса.
3. Поставленные в 2023-2024 учебном году цель задачи по сохранению и повышению качества и успеваемости выполнены.
4. Налажена система работы с учащимися с ограниченными возможностями здоровья.
5. Недостаточное внимание уделяется развитию одарённости у мотивированных детей.
6. Отсутствие мотивации у половины педагогов школы участвовать в профессиональных конкурсах.
7. Слабо ведется подготовка к предметным олимпиадам.
Рекомендации:
1. Продолжить работу по совершенствованию педагогического мастерства учителей и по
овладению новыми образовательными технологиями.
2. Продолжать выявлять, обобщать и распространять опыт творчески работающих учителей.
[bookmark: _GoBack]3. Руководителям ШМО мотивировать участников МО на увеличение количества взаимопосещений уроков.



